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Συναδέλφισσες, συνάδελφοι
Οι μισθοί και οι συντάξεις έχουν υποστεί τεράστια συρρίκνωση την

τελευταία δεκαπενταετία. Παράλληλα, η ραγδαία αύξηση των τιμών
εξανεμίζει το μηνιάτικό μας πριν ολοκληρωθεί ένα εικοσαήμερο. Η
πολιτική της κυβέρνησης με την παροχή κοινωνικής βοήθειας (τα
διάφορα «pass») αποτελεί κατάφωρη κοροϊδία και προσβολή της
αξιοπρέπειάς μας, που επιχειρεί απλώς να μας μετατρέψει σε
αναξιοπαθούντες επαίτες. Κι αυτό σε μια πλούσια χώρα, η οποία έχει
αποκαταστήσει την παραγωγή πλούτου (ΑΕΠ) στα προ κρίσης
επίπεδα (μόνο που ο παραγόμενος πλούτος ενισχύει τις κοινωνικές
ανισότητες, αντί να κατανέμεται δίκαια).
Την ώρα που η κυβέρνηση θριαμβολογεί για την αύξηση του

κατώτατου μισθού -μία αύξηση της τάξεως των 39 ευρώ τον μήνα-
πρακτικά αύξηση 12,5 ευρώ στο δημόσιο από 1/4/2025-, καθώς και
για την αύξηση των 20 ευρώ το μήνα για τους συνταξιούχους,
αγνοώντας την εκθετική αύξηση του κόστους ζωής, η ακρίβεια και ο
πληθωρισμός τσακίζουν το εργατικό-λαϊκό εισόδημα. Η κυβέρνηση
επενδύει στον σκληρό νεοφιλελευθερισμό, στις σαρωτικές
ιδιωτικοποιήσεις διαλύοντας τις κοινωνικές υποδομές, την παιδεία, την
υγεία, την κοινωνική ασφάλιση και το περιβάλλον. Τα πάντα
θυσιάζονται στο βωμό του κέρδους, πάντα κάτω από τη «δαμόκλεια
σπάθη» των δημοσιονομικών περιορισμών. Την ίδια στιγμή δεν
υπάρχουν περιορισμοί για τους στρατιωτικούς εξοπλισμούς των 6 δις
ευρώ το χρόνο, για να βάζει το ελληνικό κράτος πλάτες στο Ισραήλ και
τη συντελούμενη γενοκτονία του Παλαιστινιακού λαού.
Στη χώρα μας, ο 13ος και 14ος μισθός καθώς και η 13η και 14η

σύνταξη καθιερώθηκαν το 1951 με τον ΑΝ 1777. Σαράντα χρόνια μετά
(7 Νοέμβρη 2012), η συγκυβέρνηση ΝΔ-ΠΑΣΟΚ-ΔΗΜΑΡ κατάργησε
ολοσχερώς τα Δώρα Χριστουγέννων, Πάσχα και το επίδομα αδείας.
Είχε προηγηθεί η 3η Μάρτη 2010, όταν η κυβέρνηση ΠΑΣΟΚ με μια
πολιτική που φόρτωνε τα βάρη της δικιάς τους κρίσης στις δικές μας
πλάτες ανακοινώνει πακέτο μέτρων για την αντιμετώπιση της
οικονομικής κρίσης στο οποίο περιλαμβάνεται και η περικοπή κατά
30% των δώρων Πάσχα, Χριστουγέννων και αδείας στο δημόσιους
υπαλλήλους και σε όλους τους συνταξιούχους. Έκτοτε η κατάσταση
παγιώνεται. Η κατάργηση όμως των Δώρων εορτών και του
επιδόματος αδείας δεν είναι ένα απλό μισθολογικό ζήτημα. Έχει

γενικότερες δυσμενείς επιπτώσεις στην ίδια την κοινωνική ζωή των
εργαζομένων και συνταξιούχων.
Το συνδικαλιστικό κίνημα εργαζομένων και συνταξιούχων αγωνίζεται

εδώ και χρόνια για τη στελέχωση των Οργανισμών Κοινωνικής
Πολιτικής (ΕΦΚΑ, ΟΠΕΚΑ, ΜΤΠΥ κ.λπ.) με το αναγκαίο μόνιμο
προσωπικό προκειμένου να επιταχυνθεί η διαδικασία της έκδοσης
των (κύριων και επικουρικών) συντάξεων, του εφάπαξ καθώς και της
εξέτασης των χιλιάδων ενστάσεων. Ωστόσο, πλέον της μιας δεκαετίας,
οι κυβερνήσεις δεν έχουν προχωρήσει σε καμία πρόσληψη μόνιμου
προσωπικού στους παραπάνω Οργανισμούς, όπως για παράδειγμα
στον ΕΦΚΑ. Κι αυτό, παρά το γεγονός ότι 1.300 εργαζόμενοι έφυγαν
από το Φορέα με τη δημιουργία του. Δεν έχουν αντικαταστήσει
κανέναν, ούτε καν στη βάση του μνημονιακού μέτρου 1-1 (μία
αποχώρηση - μία πρόσληψη). Η μοναδική λύση που προκρίνουν
διαχρονικά οι κυβερνήσεις είναι οι προσλήψεις συμβασιούχων κάθε
είδους και μορφής.
Σχεδόν ένας αιώνας συμπληρώνεται από την απεργία των δημοσίων

υπαλλήλων (22 Δεκέμβρη 1927), με αίτημα την καταβολή ενός
ολόκληρου μισθού για τις γιορτές των Χριστουγέννων. Σήμερα -σε
συνέχεια των επιτυχημένων συλλαλητηρίων κατά την πρόσφατη
γενική απεργία, σε δημόσιο και ιδιωτικό τομέα και της πανελλαδικής
κινητοποίησης των συνταξιούχων, εργαζόμενοι και συνταξιούχοι
συνεχίζουμε τον αγώνα μας με συγκέντρωση διαμαρτυρίας την
Πέμπτη 28/11, ώρα 1.30μμ., στο υπουργείο Εργασίας (Σταδίου 29)
απαιτώντας:
• Άμεση καταβολή Δώρου Χριστουγέννων και επαναφορά 13ου &
14ου μισθού/σύνταξης στους εργαζομένους στο Δημόσιο και
στους συνταξιούχους του δημόσιου και ιδιωτικού τομέα.
• Άμεση αύξηση μισθών και συντάξεων για όλους τους μισθωτούς
και συνταξιούχους με παράλληλη αύξηση της φορολόγησης του
μεγάλου κεφαλαίου που κερδοφορεί υπέρμετρα τα τελευταία
χρόνια. Επαναφορά της Αυτόματης Τιμαριθμικής
Αναπροσαρμογής (ΑΤΑ) για να αντιμετωπίσουμε τον
πληθωρισμό.
• Άμεσες προσλήψεις μόνιμου προσωπικού και μονιμοποίηση
όλων των συμβασιούχων σε όλους τους Οργανισμούς
Κοινωνικής Πολιτικής (ΕΦΚΑ, ΟΠΕΚΑ, ΜΤΠΥ κ.λπ.).
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Α’ ΣΕΠΕ Πειραιά «Ρήγας Φεραίος», Ε’ ΕΛΜΕ Αθήνας, ΕΛΜΕ Άνω Λιοσίων - Ζεφυρίου – Φυλής, ΕΛΜΕ Καλλιθέας - Νέας Σμύρνης – Μοσχάτου,
ΕΣΕΘ, ΠΕΣΕΚ, ΠΣΕ ΟΓΑ (ΟΠΕΚΑ-ΕΦΚΑ), ΣΕΠΕ Α’ Αθηνών, ΣΕΠΕ Αιγάλεω, ΣΕΠΕ Αμαρουσίου, ΣΕΠΕ «Αριστοτέλης», ΣΕΠΕ «η Αθήνα», ΣΕΠΕ
«Κ. Σωτηρίου», ΣΕΠΕ Καλλιθέας – Μοσχάτου, ΣΕΠΕ Νέας Σμύρνης «ο Χρυσόστομος Σμύρνης», ΣΕΤΕΕ και ΣΥΜΤΠΥ.


